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N.a.v. het manifest is er recentelijk een radiofragment uitgezonden op  
NPO radio 1. In dit fragment wordt het gesprek gevoerd met twee 
kraamverzorgers en een bestuurslid bij de vakbond FNV. N.a.v. dit fragment heeft 
Kamerlid Dobbe (SP) diverse vragen gesteld over de werkdruk, 
arbeidsvoorwaarden en vergoedingen in de kraamzorg. De beantwoording van 
deze Kamervragen ontvangt u separaat ter accordering. 
 
Verder is tijdens het Commissiedebat Zorgverzekeringen op 18 juni door uw 
voorganger de bereidheid om met kraamverzorgenden in gesprek te gaan over het 
toekomstperspectief van de beroepsgroep uitgesproken. Naar aanleiding van dit 
debat is de motie van Dijk en Dobbe1 ingediend. Met deze motie wordt verzocht 
maatregelen te treffen om de kraamzorg in Nederland te behouden, en daarbij in 
ieder geval zorg te dragen voor toereikende tarieven voor de kraamzorg. Over de 
uitkomsten van deze gesprekken was toegezegd de Kamer voor Prinsjesdag 
informeren. Over de uitkomsten van de motie zult u de Kamer uiterlijk voor het 
debat van de VWS-begroting informeren. 
M.b.t. de toezegging is, gezien de huidige capaciteitsproblemen en drukte als 
gevolg van de zomerpiek, in afstemming met de sector besloten om de 
gesprekken na de zomerperiode te voeren. U zal de Kamer daarom, tegelijkertijd 
en in samenhang met de motie, nader infomeren over de uitkomsten hiervan.  

4. Toelichting 
Net als in andere zorgsectoren kampt ook de kraamzorg al enige tijd met een 
tekort aan zorgverleners, vooral in de zomer. De sector staat voor de opgave om 
te komen tot een toekomstbestendige kraamzorgsector. Deze transitie is hard 
nodig en partijen werken hier actief aan: 

• Vanuit Zorgverzekeraars Nederland (ZN) en Bo Geboortezorg (de koepel 
van kraamzorgorganisaties) is een convenant afgesloten dat gericht is op 
een toekomstbestendige sector. 

• Aansluitend hierop hebben Bo Geboortezorg en ZN een gezamenlijke visie 
vastgesteld, die verder wordt uitgewerkt in de versnellingsagenda 
kraamzorg. Beide stukken zijn publiek toegankelijk. Hierin wordt onder 
andere ingezet op goede loopbaanontwikkeling en voorwaarden in de 
werkomgeving. Daarnaast is ook het verbeteren van de 
arbeidsvoorwaarden hier expliciet onderdeel van. 

• Om meer passende kraamzorg te kunnen bieden, werkt de sector aan een 
nieuwe indicatiesystematiek (KLIM). Daarmee krijgt de beweging naar 
passende kraamzorg structureel vorm. 

 
U onderschrijft het belang van de kraamzorg. Ook geeft u aan dat u in lijn met de 
eerdergenoemde toezegging, bereid bent om met kraamverzorgenden in gesprek 
te gaan over het toekomstperspectief van de sector. Over de uitkomsten van deze 
gesprekken zal u de Kamer voor Prinsjesdag informeren. 

a. Draagvlak politiek 
Begin dit jaar zijn door zowel Kamerlid Dobbe (SP) als Kamerlid van Dijk (SGP) 
soortgelijke vragen gesteld over de tekorten in de kraamzorg. Deze vragen gingen 
voornamelijk over de eigen bijdrage, de vergoedingen van wachtdiensten en de 
ova-bijdrage. Verder zijn rond diezelfde periode vragen gesteld door Kamerlid 
Dobbe (SP) over de tekorten in de geboortezorg, waarbij een aantal vragen 
specifiek betrekking had op de kraamzorg. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
Over de tekorten in de kraamzorg is door diverse communicatiekanalen 
gerapporteerd, waaronder het radiofragment bij NPO radio 1. Daarnaast zijn ook 
diverse berichten gepubliceerd over de ontevredenheid van vakbonden rondom 
het eindbod van werkgevers in de kraamzorg. Volgens de FNV lag er na vier 
onderhandelingsrondes een voorstel dat nauwelijks verbetering biedt. Er is tot op 
heden nog geen nieuwe cao afgesloten. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 
N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 
N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 
N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 
N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
MEVA 

h. Toezeggingen 
De toezegging om met kraamverzorgenden in gesprek te gaan over het 
toekomstperspectief, zoals toegezegd in het Commissiedebat 
Zorgverzekeringsstelsel op 18 juni jongstleden. Over de uitkomsten van dit 
gesprek zult u de Kamer, tegelijkertijd en in samenhang met de eerdergenoemde 
motie, nader informeren. Over de uitkomsten van de motie Van Dijk en Dobbe, 
waarin verzocht wordt maatregelen te treffen voor het behoud van kraam, zal u de 
Kamer uiterlijk voor het debat van de VWS-begroting informeren.  

i. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 
Tot personen herleidbare gegeven zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
 
 
 

 




